

办理案件930多起 帮扶困难群众20多人

时钧宇：“铁嘴”之外柔情浓

22年,她从一名刚走出校门的大学生,成为市中区人民检察院有名的“铁嘴”之一;22年,她从一个小小的书记员,成为一名主诉检察官;22年,市中检察院换过了多少新面孔,她却始终坚守在自己钟爱的岗位上。她就是时钧宇,22年共办理案件930多起,追诉漏犯33人、追究漏罪120多条,避免错诉35人,保持了无错案、无上访、无违法违纪现象的记录。她的量刑答辩等公诉成果在全省推广。2004年她荣获省级优秀公诉人的称号,成为枣庄市首位获此荣誉的女检察官,今年4月,又被最高人民检察院荣记个人一等功……一摞摞的卷宗,一摞摞的证书,无声地记录了她从检22年来的坚实足迹。

▶▶ 热爱工作从中收获快乐

时钧宇1992年毕业就被分配到了市中区检察院工作,她从书记员干起,一点一滴地钻研业务,在没有电脑的那些年,她都是手抄卷宗。在档案室的案卷柜中,依然躺着她近千万字的手写卷宗。

“很多人看到我的同行有的转行做了律师,觉得我在检察院工作了这么久很不值,但

是我觉得我的工作是有魅力的、有价值的。在工作中,我收获更多的是快乐,还有惩恶扬善的正义感。”时钧宇说,在某些理念不被认可时,她也想过离开,但是又舍不得,“无论之前的状态、心情怎样,只要上了法庭,我就能精神抖擞。”早在2001年,时钧宇于全省首创了拟不起诉听证制度及不起诉帮

教制度。不起诉听证制度,即通过召开听证会,查清犯罪事实,论述不起诉的法律依据,深刻剖析犯罪原因及不起诉决定的积极作用,由与会的检委会委员等人集体研究依法做出起诉或不起诉决定,使不起诉决定透明化,也使最终获得不起诉决定的未成年人及其法定代理人受到深刻的法制教育。

22年来,时钧宇帮教过的130余名被不起诉人和缓刑人员均未重新犯罪,她所经办的1000余名被告人再犯率也低于20%。时钧宇始终认为,惩罚只是手段,挽救失足,避免再犯才是法律的终极目的。只有帮助失足者重新回归社会,防止再犯,才能有效减少社会的不和谐因素。

▶▶ 心系百姓关注弱势群体

“世上最浓最深的情是父母情,您虽然不是我母亲,但是对我们胜似母亲。我把您当我姨,半个母亲。在这母亲节来临之际,祝您身体健康,阖家幸福!”这是今年母亲节,时钧宇收到的一条短信。时钧宇说,这是她曾经帮助过的倪增爱的儿子亚振发来的。

时钧宇介绍,倪增爱原本

有个虽不富裕但温馨的家,可就在十年前,丈夫被人投毒身亡,绝望的她像疯了一样,只想报仇。农活没人管,债务没法还,三个孩子的学费交不上,整个家庭像风雨飘摇的小船。了解到这些情况后,时钧宇开始不厌其烦地开导倪增爱要坚强起来,好好地生活下去。同时,她全力搜集证据,

使被告人受到了应有的惩罚。时钧宇也开始了对倪增爱的帮助,给倪增爱的孩子亚振交学费、买衣服,并主动为倪增爱家联系救济,为亚振减免学费,还向市院汇报,把倪增爱家列为帮扶对象。这些年,时钧宇一直关心着这个残缺的家庭,帮助他们走出困境。

22年来,时钧宇帮扶资

助了20多位当事人和困难群众,帮助被害群众挽回经济损失200多万元,不论是春蕾行动、代理妈妈活动、汶川救灾援建活动,还是慈心一日捐,时钧宇总是慷慨解囊,为需要救助的弱势群体送上一份浓浓的爱心,累计个人捐款捐物价值近3万元。

▶▶ 关爱孩子把法律带进课堂

采访中,记者可以看出,时钧宇对未成年人尤为关注。“其实,办过那么多案子,未成年犯罪的案子其实很少。通过了解案情,我发现很多成年人犯罪都是因为年幼时一些心理上的扭曲、不好的行为习惯所导致的。如果在他们小时候,有人能帮他们迈过那道坎,可能就不会犯罪了。所以,关注未成年人的发展并且做好法律知识的普及是非常重要的。”时钧宇说。

时钧宇在工作之余,还干起了“副业”。目前,时钧宇已经兼任了全市15所学校的法制副校长,而这项工作她已经坚持了18年。她把法律知识与真实案例有机结合,有针对性地因人施教。凭着丰富的实践经验,扎实的业务功底,流畅的语言表达,到学校开展法制报告会,现场气氛总是热烈而活泼,她也赢得了同学们的信任。时钧宇撰写讲稿、剧本和课件60多份共50多万

字,开展法制宣传300多次。在她的带领下,市中区检察院公诉二科八名干警每人兼任多所学校的法制副校长,通过举办法制讲座、法律咨询服务、模拟法庭等送法进校园活动,让越来越多的青少年学生提高了预防犯罪和自我保护能力。

“讲过那么多次法制课,我只是希望若干年后,有的学生还能想起来我课中的一两句话。

因为这一两句话,一些人想要去触犯法律的时候,也许就能够多一点点迟疑。”时钧宇在采访的最后说道。

(记者 孙雪)



轻信“室友”言 被骗三千元

晚报讯(记者 岳娜)以同学名义打来电话,要求向一个账户汇款3000元钱,曹先生轻信了骗子的花言巧语汇款3000元钱。当他汇款后刚进家门,骗子又让他汇款5000元。老婆无意的提醒,让曹先生感觉上当了,随即报警。

曹先生10年前毕业于济南一所重点大学,近期他接到辅导员的电话,得知班里同学要举行同学聚会,非常高兴。第二天一个自称同室友的黄同学打来电话,跟曹先生客套几句后,黄同学说他在广州工作,要去青岛办事,办完事后来枣庄找曹先生一块儿去济南参加同学聚会,曹先生表示同意。

第二天曹先生接到黄同学打来的电话,对方称在青岛办事时钱花光了,要求曹先生借给他3000元钱,曹先生答应了,到银行将3000元钱汇至其提供的朱姓同事的银行账户上。

曹先生刚到家,手机又响了。黄同学以3000元不够用为由,要求曹先生再汇5000元。曹先生放下电话生气地说:“刚给汇了3000元,这又要5000元,我还得去银行,不如一次性说要多少钱,一块儿汇过去,省得麻烦。”曹先生的自言自语被老婆听到了,老婆怀疑曹先生遇上了骗子,让他核实一下情况,曹先生找来10年前的电话号码本,拨通了另一个同学的电话,该同学告诉曹先生“黄同学在北京上班,没请下来假,不来参加同学聚会了”,并给了他黄同学新的手机号码。曹先生拨通了远在北京的黄同学的电话号码,他一听听到对方的声音便说:“这才是你的声音!”

曹先生与老婆一起来到建行,让银行工作人员帮忙查询钱汇到了哪里,银行工作人员判断曹先生极有可能是遇到了电信诈骗,建议他报警。几分钟后,民警赶来,但最终没能挽回曹先生的损失。

刘洪坤参评 “我最喜爱的人民警察”

晚报讯(记者 孔浩)记者从公安部网站获悉,由公安部 and 中央电视台联合主办的第五届“我最喜爱的人民警察”评选活动日前启动,滕州籍消防英雄刘洪坤入选新公布的第三批候选人名单。

在新公布的第三批候选人中,滕州籍烈士刘洪坤和战友曲阜籍烈士刘洪魁位列本批候选人之首。2013年10月11日,北京石景山区喜隆多商场发生火灾,时任北京市石景山区消防支队参谋长的刘洪坤和北京市石景山区消防支队八大处消防中队副队长的刘洪魁,为了抢救群众生命财产,不幸牺牲,被誉为“烈火双雄”。

2037名考生 参加高等教育自学考试

晚报讯(记者 岳娜)10月19日为期两天的全国高等教育自学考试结束。我市共有2037名考生分别在市立新小学和滕州一中东校两个考点参加了4001科次的考试。

为确保考试安全、顺利进行,我市在认真制定考试应急处置预案,精心选拔检查巡考和监考人员的同时,将试卷保密工作作为重点,严格履行分发、接收签字交接手续,增派了市级保密员,全程跟随试卷往返,做到一个环节不疏漏,保证考试平安有序、万无一失。

家长委员会 “落户”民办幼儿园

晚报讯(记者 董艳)10月21日,市中区文化路丝雨幼儿园首届家长委员会成立。

据悉,这是市中区第一所民办幼儿园家长委员会。家委会成员由家长自愿报名、各班级推选家长代表,再由竞争演讲的形式进行民主选举。旨在带领家长做幼儿园发展的同盟军,为家长和老师起到纽带做到,为幼儿园建设搭建“家园互动”的桥梁,家委会的成立得到了幼儿园家长的一致好评。



马车进城

近日,两辆马车出现在滕州市学院路和科圣路交会的红绿灯处,两辆马车一前一后占据了机动车道的位置,由于行动较之机动车缓慢,两辆马车似乎阻挡了后面机动车通行,绿灯亮起,机动车打转方向超越马车,路口一时因这两辆马车的到来显得交通混乱。“由于市区道路车多且车速较快,而马车行驶缓慢,在城市的机动车道上行驶,对自身和他人的交通安全都构成了严重威胁,甚至会给环保与卫生工作增加负担。按照有关法规,畜力车不得进入市区街道行驶。”一位交警告诉记者。(记者 姚付林 摄)